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1. Jonas Mackevičius (1872–1954)
Capri 
1914–1929, pop., akv., 29 x 39 cm
Sign. AK: S. Mackevicius Capri

850 Eur

J. Mackevičiaus saulėtų pietų peizažų vaizdus, turinčius aiškius kontūrus ir akvarelės  
lengvumą, atžymėjo net prieškario laikų užsienio spauda.
(,,Užsienio spaudos atsiliepimai apie lietuvių dailės parodą Rygoje ir Taline”; Kaunas; 1937; 
80 psl.)

XX a. I pusės tapyba ir grafika 
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2. Adomas Galdikas (1893–1969)
 Kelias prie upės

 XX a. 4 deš., pop., spalvoti pieštukai, 19,5 x 29 cm
 Sign. AD: A. Galdikas

240 Eur
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3. Česlovas Janušas (1907–1993) 
Klaipėda 
apie 1936, pop., akv., 43 x 54,5 cm
Sign. AD: Č. Janušas

850 Eur
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4. Česlovas Znamierovskis (1890–1977) 
Prie Neries

1943, drb., al., 43,5 x 56 cm 
Sign. AD: Č. Znamierowski 1943

 
1900 Eur

Česlovas Znamierovskis – Peterburgo dailės akademijos, Stepono Batoro universiteto auklėtinis, vienas 
iš Vilniaus nepriklausomųjų dailininkų sąjungos steigėjų (1931). Visą gyvenimą Č. Znamierovskis  

liko ištikimas realistinei, gal kiek asketiškai, tapybos manierai ir pamėgtam peizažo žanrui.  
Svarbiausias jo kūrybos įkvėpėjas buvo gamta. Dailininkas gyveno ir kūrė nuošalyje, ne daug  

kieno pastebimas, bet jo darbai lieka nuoširdumo ir nuoseklumo pavyzdys. 
(P. Sergejevičius; ,,Dailė”; Vilnius; 1979; 94 psl.)
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5. Česlovas Znamierovskis (1890–1977) 
Pamiškė
1939, kart., al., 19 x 24 cm 
Sign. KP: Č. Znamierowski Wilno 1939

250 Eur

6. Nežinomas dailininkas  
Trakų miesto panorama nuo pilies bokšto  
1942, fan., al., 33 x 50 cm 
Sign. AD monograma: AŽ 

650 Eur
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7. Zigmas Petravičius (1862–1955) 
Šienapjūtė 

1941, drb., al., 52 x 72,5 cm 
Sign. AK: Z. Petravičius 1941

 
5000 Eur

Zigmas Petravičius – figūrinių kompozicijų, realistinių peizažų, portretų meistras. Pradinį meninį 
išsilavinimą įgijęs Varšuvos dailės mokykloje, siekdamas profesionalaus dailininko vardo, išvyko 
studijuoti į Peterburgo dailės akademiją. Ją baigęs vienus metus stažavosi Paryžiuje, prestižinėje 

„Julienne“ akademijoje. Z. Petravičius buvo pirmasis lietuvių kilmės dailininkas, pradėjęs  
dalyvauti ,,peredvižnikų” parodose. Z. Petravičius buvo realizmo atstovas, tačiau, kaip ir daugelis 

amžininkų, pasidavė savo laiko naujų meninių krypčių įtakai – impresionizmui, natūralizmui,  
tačiau nevengė ir akademizmo. Po Pirmojo pasaulinio karo Z. Petravičius nuolat gyveno  

Lietuvoje. Mirė 1955 m. Kaune. Tapytojo kūriniai saugomi Vilniaus, Kauno, Maskvos,  
Varšuvos muziejuose ir privačiose kolekcijose.
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8. Kazys Šimonis (1887–1978)
Kauno senamiesčio kampelis
1922–1924, pop., tempera, 20,6 x 27 cm
Sign. KA: K. Šimonis 

1200 Eur

Tokių Kauno senamiesčio vaizdų per keletą metų K. Šimonis nupiešė apie šešias dešimtis.  
1949 metais daug jų buvo eksponuota Kauno valstybiniame M. K. Čiurlionio vardo dailės muziejuje.  
(V. Abromavičius; Katalogas „K. Šimonis. Senasis Kaunas“; Vilnius; 1967)  
K. Šimonis vertino savo Kauno senamiesčio paveikslus: 1925 m. lapkričio 2 d. parodos kataloge 
paveikslai „Gardino gatvės“, „Seminarijos bažnyčios“, „Jakšto gatvės“ įvertinti po 160–200 litų,  
o garsusis „Pasaka“ ir „Karžygys“ – po 300–400 litų. 

9. Kazys Šimonis (1887–1978)
 Puošena

 1922–1925, kart., temp.,  
28 x 36 cm, ovalas

850 Eur
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10. Kazys Šimonis (1887–1978)
 Peizažas

XX a. 4 deš., kart., temp., 33 x 42 cm  
Sign. DA: K. Šimonis

2800 Eur

Gamtą K. Šimonis sužmogina... Akmenys, debesys, medžiai ir gėles – viskas siejasi su žmogumi,  
alegoriškai nusako jo vietą pasaulyje... Prie folklorinės tematikos kūrinių šliejasi įvairių gamtos 

būsenų alegorijos, kurios poetiniais metaforiškais vaizdais reiškia konkrečias nuotaikas, įspūdžius.  
(D. Jedzinskienė; „ Kazys Šimonis”; Vilnius; 1986; 47 psl.)

Pagal dydį, atlikimo techniką ir medžiagą atitinka privačiuose rinkiniuose  
esantį 1935 metų kūrinį „Peizažas“.

(D. Jedzinskienė; „Kazys Šimonis“; Vilnius; 1986; 138 psl.)
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11. Edmundas Zobčinskis, Edmund Zobczyński (1879–1964)
Žiemos peizažas
1936, fan., al., 50 x 65,5 cm 
Sign. AD: C. Zobcz 36

950 Eur

Edmundas Zobčinskis – tapytojas, skulptorius. Mokėsi Vilniuje, 1936 m. 
Krokuvos akademijoje gavo antrą diplomą. Vilniaus apylinkėse su pertraukomis gyveno nuo  
1920 iki 1945 metų. Impresionistinio peizažo meistras, sukūrė sakralinės tematikos mažų formų 
skulptūrų.

Beveik visas prieškario kūrybinis palikimas dingo karo metu. 
E. Zobčinskio kūriniai retai sutinkami antikvarinėje meno rinkoje.
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12. Jonas Rimša (1903–1978)
Piešiniai (eskizai paveikslams) 4 vnt. 

Pop., pieštukas, 16,5 x 21 cm 
Sign. pieštuku: Rimsa Bolivia 1940–50

800 Eur
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13. Sofija Romerienė (1885–1972)  
Žydų gatvė Kelmėje 

1930, pop., pieštukai, 23,5 x 19,5 cm

450 Eur

Panašų darbą, tik mažesnio  
formato, turi Nacionalinis  

M. K. Čiurlionio dailės muziejus.  
(Sofijos Dombovskytės- 

Romerienės parodos katalogas ir  
dalinis paveikslų sąrašas; 1991;  

182 psl.)

14. Boleslovas Balzukevičius, 
Boleslaw Balzukiewicz (1879–1935) 

 Sodyba
XX a. pr. (vėlesnis atsp.), pop., 

ofortas, 18,5 x 23 cm  
Sign. AK (klišėje): B. Balzukiewicz  

380 Eur

Garsiausias XX a. pr. Vilniaus  
skulptorius Boleslovas Balzukevičius, 

gyvendamas Paryžiuje, kūrė portretus, 
figūrines kompozicijas, peizažus  
oforto, litografijos, ksilografijos  
technikomis. Darbuose dažnai  

kartojamas lietuviškos  
sodybos motyvas. 
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15. Boleslovas Balzukevičius, Boleslaw Balzukiewicz (1879–1935)  
Vytis  

XX a. pr. (vėlesnis atspaudas), pop., ofortas, 9,7 x 8 cm 

270 Eur

16. Jurgis Hopenas, Jerzy Hoppen (1891–1969) 
Vilniaus miesto valdybos herbo projektas 

1934, pop., tuš., 21 x 17,8 cm. (piešinys), 26,5 x 20,5 cm. (lapas)  
Sign. AD pieštuku: J Hoppen – 1934

1500 Eur



18

XX a. II pusės tapyba, grafika ir skulptūra 

17. Antanas Žmuidzinavičius (1876–1966) 
Liškiava 
1954, drb., al., 36 x 53 cm 
Sign. AD: AŽ

6000 Eur
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Garsiausias XX a. lietuvių dailininkas A. Žmuidzinavičius gimė 1876 m. Seirijuose, Lazdijų rajone. 
1890–1894 m. studijavo Veiverių mokytojų seminarijoje. 1898 m. Varšuvoje mokėsi J. Zolotariovo 
piešimo mokykloje, 1999 m. V. Gersono tapybos studijoje. 1905–1906 m. studijavo dailę Paryžiaus  

privačiose akademijose. Nuo 1902 m. pradėjo dalyvauti parodose. 1907 m. su kitais menininkais  
suorganizavo pirmąją lietuvių dailės parodą, įkūrė Lietuvių dailės draugiją ir kurį laiką buvo jos 

pirmininku. Nuo 1924 m. A. Žmuidzinavičius Lietuvoje aktyviai dalyvavo visuomeninėje 
veikloje, nuo 1926 m. dėstė piešimą Kauno meno mokykloje. 1947 m. jam buvo  

suteiktas profesoriaus vardas.

Darbas „Liškiava“ įsigytas 1957 m. parodoje, skirtoje dailininko 80-ties metų sukakčiai paminėti,  
eksponuotas 1957, 1958, 1965 m. parodose. Peizažinėje tapyboje A. Žmuidzinavičius pasižymėjo  

kaip puikus savo krašto žinovas – jautriai ir tiksliai perteikia vietovės charakterį.  
Dailininko darbai nėra šaltai realistiški, nes, išgyvendamas gamtos nuotaikas,  

autorius perteikia asmeninius jausmus ir temperamentą. A. Žmuidzinavičiaus  
peizažai turi savitą charakterį ir gamtos traktavimą. 

Parodos, skirtos A. Žmuidzinavičiaus 80-ties metų 
sukakčiai paminėti, katalogas 1957, 23 psl.
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18. Alfonsas Motiejūnas (1912–1979)
Peizažas
apie 1970, kart., al., 50 x 65 cm
Sign. AD: a. motiejūnas 

750 Eur

Alfonsas Motiejūnas – vienas ryškiausių lietuviškos koloristinės tapybos atstovų. Ekspresyvi  
tapybos maniera, tiršta potėpio faktūra, ryškios, „švarios“ spalvos, šviesos ir tamsos kontrastai –  
tokiomis priemonėmis dailininkas interpretuoja kupinus dinamikos peizažus, natiurmortus, figūrines 
kompozicijas. Alfonso Motiejūno mokytojais buvo žymiausi to meto pedagogai: Justinas Vienožinskis, 
Antanas Žmuidzinavičius, Petras Kalpokas, Jonas Šileika, Adomas Galdikas ir kiti. 
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19. Jonas Subačius (1904–1973)  
Paminklinio kryžiaus projektas

XX a. 5 deš., pop., piešt., akv., 40 x 24 cm
Sign. AK: Subačius

280 Eur

20. Kazys Šimonis (1887–1978) 
Geležinis vilkas 

1975, pop., akv., 34 x 51 cm 
Sign. AK: KŠ

850 Eur
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21. Antanas Mončys (1921–1993)  
Berniukas su švilpiu 
1952, pop., tušas, 24 x 18 cm
Sign. AD: A M 52  

240 Eur

Skulptorius Antanas Mončys gimė 1921 m.  
Lietuvoje, Mončių kaime, 30 km nuo  
Palangos. 1944 m. artėjant sovietų  
armijai pasitraukė į Vakarus. 1947–1949 m. 
studijavo skulptūrą Freiburgo meno  
mokykloje. Gavęs skulptoriaus diplomą ir 
Prancūzijos valdžios stipendiją žinias  
gilino Paryžiuje, kur lankė Osipo 
Zadkine’o Didžiosios lūšnos akademiją 
(Académiedela Grande Chaumiére).  
A. Mončio skulptūros eksponuotos kartu su 
A. Pevsnerio, H. Moore’o, A. Calderio,  
H. Arpo ir kitų garsių menininkų darbais. 
1973–1988 m. vadovavo skulptūros  
studijoms Paryžiaus universiteto  
tarptautiniame centre, 1977–1981 m.  
dėstė Europos meno akademijoje Tryre.  
Priklausė Dailininkų namams  
(Maisondes Artistes).

22. Stasys Krasauskas  
(1929–1977) 
Moters portretas  
1971, pop., pieštukas,  
37 x 30 cm 
Sig. AD
 
1500 Eur
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23. Romualdas Kunca (1935–2011)
 Darbas

 1967, kart., al., 120 x 115 cm 
Sign. AD: Kunca 67 

1700 Eur

Romualdas Kunca – talentingas, nepelnytai pamirštas tapytojas. Koloristinė, 
ryškių spalvų tapyba nenusileidžia lietuviškiems modernizmo grandų darbams. 

Kuklumas paliko menininką kontekstiniame tapybos lauko šešėlyje. 
Intelektualas, prancūzų klasikų ir filosofų kūrinius skaitęs originalo kalba, 

švelnus žmogus, jautrus pedagogas, kūrė ekspresyvius, didžiulės energijos įkrautus 
modernistinius darbus. Menotyrininkas Alfonsas Andriuškevičius jį apibūdina kaip 

„lyrinį kubistą“. Natiurmortuose buitiniai daiktai – bidonai, virduliai, 
elektrinės plytelės – tai monumentalūs kolosai išskaptuoti spalvomis. 

Lyg smūtkeliai, lyg Empire state building‘as Niujorke. 
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24. Algirdas Petrulis (1915–2010) 
Medžiai sode/Laukai (dvipusis)   

XX a. 6 deš., pop., akv., 51 x 65 cm  
Sign. AD: petrulis

700 Eur

Algirdo Petrulio mokytojas Justinas 
Vienožinskis išaugino ištikimą  
koloristinės tapybos apologetą,  

kuriam svarbiausia buvo spalvinė 
dermė. Petrulis – lyriškas, kamerinis, 

tradicinių tapybos žanrų ir temų 
kūrėjas: natiurmortai,  

kambarių interjerai, peizažai.

 Nuo 7-ojo dešimtmečio A. Petrulio 
kompozicijos vis labiau abstrahuojasi, 

piešinys apibendrinamas iki  
abstrakcijos, spalvinės plokštumos 

virsta ritmiškais geometriniais  
ornamentais. 

Kūriniai ir emocijos nutapyti  
„alla prima” maniera pilni oro, 

šviesūs ir lengvi.
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25. Teofilis Petraitis (1896–1978)
Dailininko Murino portretas  

1946, pop., akv., 44,5 x 30 cm
Sign. AD: TPetraitis 1946-I-11  

320 Eur
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26. Arvydas Kašauskas (1959)  
Pušys 

1997, drb., al., 70 x 50 cm 
Sign. AD: AKašauskas

450 Eur

27. Anatolijus Mačiulaitis (1925–1999) 
Audringa jūra 
1989, drb., al., 51 x 75 cm
 Sign. AD: A. Mačiulaitis 89

270 Eur
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28. Antanas Rūkštelė (1906–1990) 
Prie ežero 

XX a. 5–6 deš., drb., al., 51 x 61 cm 
Sign. AD: A. Rūkštelė

950 Eur
Tapytojas, meno istorikas, etnografas. Gimė 1906 m. Degučių kaime, Zarasų apskrityje. 1929 m. baigė 

Kauno meno mokyklą. Vėliau tapybą studijavo privačiai pas P. Kalpoką ir J. Mackevičių.  
1929 m. išleista jo knyga „Lietuvių tautodailė“. Bendradarbiavo  

,,Lietuviškos enciklopedijos” išleidime ir buvo enciklopedijos bei P. Galaunės knygos  
„Lietuvių liaudies menas“ iliustratorius.  

Nuo 1932 m. dalyvavo parodose. 1944 m. pasitraukė į Vokietiją. 1955 m. atvyko į JAV.  
Nuo 1961 m. Amerikos lietuvių dailininkų sąjungos pirmininkas. 

1946–1955 m. Australijoje ir 1955–1961 m. JAV surengė daug personalinių parodų. Nutapė  
realistinių peizažų, figūrinių kompozicijų, sukūrė knygų iliustracijų, apipavidalino spektaklių.  

Dailininkas gamtoje puikiai gebėjo rasti lietuviškos dvasios motyvus.
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29. Vygantas  Paukštė (g. 1957)
Iškyla 
1989, drb., al.,  85 x 100 cm
Sign. VD: Paukštė 89.

1700 Eur

Vyganto Paukštės figūrinė tapyba – spontaniška ir ekspresyvi, siužetai poetiški, groteskiškai  
mitologizuoti. Dominuoja ryškios vasarinės spalvos: žolės žalia, dangaus mėlyna. Figūros,  
medžiai, debesys, daiktai yra tik siluetai, teptuko ekspresyviai nubrėžti kontūrinėmis linijomis.  
Deformuotas piešinys ir figūrų dinamiškumas V. Paukštės siužetuose gyvena linksmos  
melancholijos kasdienybę. Tai daiktai savyje virstantys vieniu su pasauliu. 
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30. Algis Skačkauskas (1955–2009)
 Sesuo

 2006, drb., al., 81 x 54 cm 
Sign. SK

1600 Eur

Algis Skačkauskas poetas-tapytojas: siužetai atkartoja jo eilėraščius arba  
patys persikelia į juos virsdami žodžiais. Ekspresija, skausmingumas, 

rituališkumas – būdinga dailininko tematinė raiška. 
Ryškios, kontrastingos spalvos pabrėžia kompozicijų dinamiką, 

įtakotą jo taip mėgiamo Marc‘o Shagal‘o.
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31. Stasys Ušinskas (1905–1974)
Restorano „Pamir“ (Maskva) vitražo projektas
apie 1964, pop., tempera, 39 x 28,5 cm

950 Eur

Lėlių teatro ir animacijos Lietuvoje pradininkas, novatorius, vienas žymiausių XX a. lietuvių  
dailininkų Stasys Ušinskas domėjosi įvairiomis meninės kūrybos formomis – kūrė vitražus,  
scenovaizdžius, plakatus, knygų iliustracijas, spektaklių kostiumus, tapė. Jam imponavo  
art deco grynos formos idėja, konstruktyvizmo, futurizmo stilizacijos principai.
Profesinį išsilavinimą įgijęs Paryžiuje, susipažinęs su naujausiomis Europos meninėmis idėjomis,  
S. Ušinskas suformavo individualų stilių ir atvertė naują puslapį XX a. Lietuvos dailės istorijoje. 
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32. Leonas Katinas (1907–1980)  
Kompozicija 

1980, drb., al., 69 x 49,5 cm  
Sign. AK: L.Katinas - 80 

1350 Eur
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33. Petras Kiaulėnas (1909–1955), Adomas Galdikas (1893–1969) 
Peizažas
1953, drb., al., 33,6 x 41,5 cm
Sign. AD

4000 Eur
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Dviejų žymiausių XX a. lietuvių dailininkų A. Galdiko ir P. Kiaulėno bendras kūrybinis darbas.  
Profesorius Antanas Andrijauskas monografijoje „Adomas Galdikas. Lyrinės abstrakcijos erdvių 
link“ rašė:  ... pagal kūrybinio palikimo masto reikšmingumą, įvairialypio talento jėgą ir estetinę 

meno kūrinių vertę Adomas Galdikas neabejotinai yra antrasis (po M. K. Čiurlionio) Lietuvos  
tautinės  dailės mokyklos asmuo. Pagrindinis brandžios A. Galdiko tapybos meninės raiškos ir 
tikrovės iliuzijos perteikimo segmentas yra emocionali ir visokius pavidalus įgaunanti spalva,  

kuri išsiskiria tiesioginio poveikio suvokėjui galia. 

I. Šlapelis „Aiduose“ yra taip apibūdinęs P. Kiaulėno kūrybos reikšmę: Kaip matyti iš  
įžvalgių M. Šchererio pastabų, P. Kiaulėnas yra prasmingas originalus modernios tapybos  

atstovas. Jis pirmasis lietuvių menininkų jau yra užsikariavęs garbingą vietą tarp žymių šio  
amžiaus Paryžiaus modernistų. „Visconti“ galerijoj organizuotoj parodoj 1944 m.  

P. Kiaulėnas įrodė, kad jo drobės nė kiek nenukentėjo nuo kaimynystės tokių pasaulinio  
masto meistrų, kaip Matisse, Derain, Othon Friesz, Modigliani, Valadon. 
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34. Rimvydas Kepežinskas (g. 1956)
Autoportretas 
2015, drb., akr., 70 x 50 cm 
Sign. KP: RKepežinskas

550 Eur

Rimvydas Kepežinskas – grafikas, kaligrafas, piešėjas, tapytojas, iliustratorius, tekstų rašytojas,  
profesorius. Preciziškoje meistro kūryboje sklando grakštus humoras, nepiktas, nė savęs paties ne 
išeliminuojantis, pasišaipymas. Lengvos rankos-plunksnos-raižymo adatos-teptuko renesansinis 
gyvenimo menininkas R. Kepežinskas, o draugams tiesiog Keptas. 
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 35. Eugenijus Antanas Cukermanas (g. 1935)
 Zonos VIII 

1981, kart., al., 50,5 x 39,8 cm 
Sign. VD: monograma 81 

 1200 Eur
  

Eugenijus Antanas Cukermanas – tapytojas, 1989–1999 m. „Grupės 24” narys.  
1997 m. Polock-Krasner fondo (JAV) stipendiantas. 2000 m. Nacionalinės kultūros ir meno  

premijos laureatas. Gimė Kaune. 1960 m. baigė architektūros studijas Kauno politechnikos institute.  
Parodose dalyvauja nuo 8-ojo dešimtmečio.  

Darbų yra įsigiję: Lietuvos dailės muziejus (Vilnius), M. K. Čiurlionio dailės muziejus (Kaunas), 
Zimmerli dailės muziejus (Rutgers, JAV), privačios kolekcijos Lietuvoje ir užsienyje.  

1976 ir 1984 m. surengė pirmąsias personalines parodas.
Šis darbas yra retas ankstyvojo kūrybos periodo pavyzdys.
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36. Solomonas Teitelbaumas (g. 1972) 
Baigiantys žydėti jurginai  

2016, drb., al., 77 x 52,5 cm  
Sign. AK: S. Teitel 2016

1300 Eur

37. Solomonas Teitelbaumas  (g. 1972) 
Saulėta diena 

2006, pop., pastelė, 89 x 49 cm  
Sign. AK: S. Teitel

350 Eur
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38. Solomonas Teitelbaumas (g. 1972)
 Klajojanti Hamleto siela I

 2014, drb., al., 100 x 120 cm 
Sgn. AD: S. Teitel 2014 

1900 Eur
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39. Olegas Volosačius (1941–2012) 
Moteris raudonais rūbais 
1995, kart., al., 46 x 61 cm 

250 Eur

Olegas Volosačius gimė 1941 m. Vitebske. Tėvas žuvo kare, dailininkas jo nepažinojo. 1945 m. 
su mama atsidūrė Marcinkonyse, o nuo 1946 m. apsigyveno Vilniuje, Žvėryne, kur gyveno visą  
laiką. Mokėsi dailės Pionierių rūmuose pas tapytoją Vincą Norkų. Buvo tikra Žvėryno legenda, 
kolegų vadinamas Žvėryno Van Goghu.



39

40. Mikalojus Povilas Vilutis (g. 1944)
 Autoportretas iš praeito gyvenimo

 1991, drb., al., 60,9 x 50,8 cm
 Sign. AD: M.Vilutis 91

700 Eur

Mikalojus Povilas Vilutis yra daugiaplanis menininkas – grafikas, tapytojas, plakatų kūrėjas, knygų 
iliustratorius, rašytojas. Siurrealistinis mąstymas, dekoratyvi „vilutiška“ plastinė raiška,  

preciziškas techninis atlikimas dailininko darbus daro iš karto atpažįstamus ir,  
kaip nebūtų keista, ilgus metus dirbęs pedagoginį darbą Vilniaus dailės akademijoje,  

neišugdė identiškų pasekėjų-klonų būrio, nešamų jo stiliaus srovės.  
Nes Vilučio „gyvi paveikslai“ nupaišyti pačiam sau gimsta tik Vilučio galvoje. 
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41. Aleksandras Vitulskis (1927–1969)
Ramus kampelis 
1969, drb., al.,  82 x 65 cm
Sign. AD: A. Vitulsk 69

450 Eur

Kartais sakoma, kad tas ar kitas menininkas gimė ne savo epochoje. Bet... ar tai laikytina jo  
kūrybos yda? Iš dalies tai būdinga ir A. Vitulskiui. Keista, bet jo beveik nepalietė pastarųjų  
dešimtmečių lietuvių dailės estetinių ir kūrybinių minčių bei idėjų skersvėjai, nauji modernios  
meninės išraiškos priemonių ieškojimai ir eksperimentai. Dėl to jis taip ir nepritapo prie laikmečio 
mados, retai eksponuodavo savo darbus dailės parodose, o ir žiuri komisijos kartais juos atmesdavo 
kaip pernelyg akademiškus bei tradicinius. 
(J. Mackonis; „Aleksandras Vitulskis“; Vilnius; 1972; 9 psl.)
Talentingas dailininkas, geras piešėjas Aleksandras Vitulskis per anksti mirė, kad spėtų išgarsėti kaip 
jo anūkas dainininkas Merūnas, tačiau net dabar jo piešiniai, nors ir iš gana kuklaus  
kūrybinio palikimo, stebina profesionaliu virtuoziškumu.
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42. Jonas Mackonis-Mackevičius (1922–2002)
Trijų kryių kalne

1989, drb., al., 50 x 40 cm 
Sign. AD:  J. Mackonis

350 Eur

Tapytojo, Vilniaus dailės akademijos profesoriaus, menotyros daktaro ir dramaturgo  
Jono Mackonio-Mackevičiaus turtinga meninė veikla – tai dar vienas raiškus puslapis mūsų  

kultūros istorijoje. Apie įvairiapusį dailininko talentą liudija ne tik tapybos darbai, bet ir  
parašytos monografijos „Antanas Žmuidzinavičius“, „Antanas Vivulskis“, „Lietuvos scenografija“, 

prisiminimų knyga „Boružės odisėjos“ bei per šimtą straipsnių dailės temomis. Jis taip pat –  
bendraautorius tokio kapitalinio leidinio kaip „XX a. Lietuvos dailės istorija.  

(Menotyros dr. Kristina Miklaševičiūtė)
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43. Rima Jankauskaitė-Miknevičienė (g. 1946)
Natiurmortas su karpiais 
1972, kart., al., 70 x 50 cm 
Sign. KP 
450 Eur

Lietuvos tapybos klasiko Antano Gudaičio mokinės Rimos Jankauskaitės-Miknevičienės kūriniai 
užburia spalvų įvairove ir kviečia pajusti dailininkės perteiktą emocinį krūvį. Paveikslai turi  
neužbaigtumo, įvairumo įspūdį. [...] Ypatingas dėmesys skiriamas spalvai, retai sutinkama juoda 
linija ar kontūras. Siluetai, gamtos ar buities formos kuriamos vien spalvų srautais.  
R. Miknevičienės tapyboje svarbiausia ne kūrinyje vaizduojamas objektas, o jo sukuriama atmosfera.
(Lina Žukauskaitė; „Bernardinai“; „Rima Jankauskaitė-Miknevičienė. Mąstanti spalva“; 2012).

1995 m. dailininkė išvyko į pusės metų kūrybinę stažuotę Vermonto studijų centre. Jai pasibaigus – 
persikėlė į Niujorką. JAV gyveno iki 2006 m.
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44. Vytenis Lingys (g. 1956) 
 Moterys I 

2015, drb., al., 65 x 54 cm 
Sign. AK: Lingys

1100 Eur

45. Vytautas Šerys (1931–2006)
1991-ųjų sausio 13. Eisena
1991, kart., moliotipija, 46 x 37 cm 
Sign. AD: monograma

150 Eur
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46. Kęstutis Zapkus (1938) 
No 12 Study for Collision Course 
1978, pop., akv., guašas, akr., 53 x 73 cm 
Sign. AD:

1700 Eur
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Kęstutis Zapkus – vienas garsiausių lietuvių dailininkų Jungtinėse Amerikos valstijose. 
Kūrybos pripažinimą pelnė priešingų meninės raiškos metodų derme, sudėtinga,  

plataus užmojo spalvų ir formų vienove. 
Kaip Niujorko tapybos mokyklos šalininkas, jis tapo prestižinių Niujorko galerijų –  
Paulos Cooper, Johno Weber’io – dailinininku, savo paveikslus eksponavo daugelyje 

grupinių ir individualių parodų.  
Iš pradžių savo kūryboje linkęs į abstraktųjį meną, vėliau K. Zapkus vystė karo,  
socialinės kontrolės bei politizuotos prievartos temas. Įtakos dailininko kūrybai  

turėjo ir jo muzikavimas smuiku. Precizika ir muzikalumas, taktas ir  
konstruktyvumas atsispindi jo drobėse.  

Anot Lucy R. Lippard, jo kūryba keičiasi kas penkeri metai, autorius balansuoja  
tarp geometriškai tikslių ir laisvesnių formų, abstraktaus ir figūratyvaus meno.

(V. Užupis, „Dailininko Kęstučio Zapkaus meniniai laimėjimai”;  
„Aidai“; 1982; nr. 2; 11 psl.)

10-ojo dešimtmečio pradžioje K. Zapkus dėstė Vilniaus dailės akademijoje ir  
paskatino permainas jaunosios kartos lietuvių menininkų kūryboje. 
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47. Bronė Mingilaitė-Uogintienė (1919–1983)
Saulėgrąžos 
1981, drb., al., 54 x 65 cm 
Sign. AD

1900 Eur
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48. Augustinas Savickas  
(1919–2012)  

Natiurmortas su liaudies 
skulptūra

 1985, kart., al., 49,5 x 29,5 cm 
Sign. AK: Savickas

450 Eur

49. Augustinas Savickas 
(1919–2012)

Sodas
 1986, drb., kart., al, 34 x 48,6 cm 

Sign. AD: A. Savickas 86

350 Eur
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50. Vincas Kisarauskas  (1934–1988) 
Griunvaldas 
1968–1970, tir. 5/7, pop., medžio raiž., koliažas, 45,5 x 76 cm 
Sign. AD: Kis

650 Eur

Vincas Kisarauskas – vienas ryškiausių Lietuvos modernizmo kūrėjų, bekompromisinis menininkas, 
pamynęs visas sovietinio realizmo dogmas, nepabūgęs būti savimi. Žinant to meto realijas, visos 
sistemos uždarumą, informacinę izoliaciją, V. Kisarausko kūryba yra titaniškas, novatoriškas  
ir unikalus palikimas, net dabar turintis galios keisti meninį mąstymą.  

V. Kisarauskas aprėpė daugelį meno sričių, kūrė kinui, teatrui, išmėgino mozaiką. Jo puoselėjamas 
mažo formato „ekslibris“ sovietinėje izoliacijoje gyvenantiems dailininkams leido dalyvauti  
pasaulinio meno procese.  
Menininkas visą gyvenimą laužė sustabarėjusias, prievartines mąstymo normas:  
paveiksluose atsirado daiktai, skiautės, metalo detalės, grafikoje – fotografijos. V. Kisarauskas  
vienas pirmųjų Lietuvoje pradėjo plėtoti koliažo, fotomontažo techniką, kurti asambliažus. 
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52. Domicelė Tarabildienė (1912–1985)
 Saulėlydis Palangoje 

1967, tir. 6/10, pop., lino raižinys, 25 x 54 cm
  Sign. AD: D. Tarabildienė

170 Eur

51. Vincas Kisarauskas (1934–1988)
Sulaužytas žmogus
1962, pop., kart. raiž., 44 x 28 cm
Sign. AD: VKis 62 

100 Eur
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53. Pranas Gailius (1928–2015)
Antroji lietuviškoji siuita
1983–1986, pop., litografija, reljefas, 37,5 x 53,5 cm 
Signuotas paskutinis ciklo lapas.

190 Eur
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54. Agnė Indrė Každailytė (1963–2015)
 Iš ciklo Guliverio kelionės  

1993, pop., tušas, akvarelė, pieštukai, 27 x 28 cm
 Sign. AD: monograma

250 Eur

Agnė Indrė Každailytė – Lietuvos dailininkė, grafikė, knygų iliustruotoja. Bendradarbiavo su Lietuvos 
(„Valstybės žinios“, „Vyturys“, „Dominicus Lituanus“, „Tyto alba“, „Alma littera“, „Vaga“) ir  

užsienio („Grimm Press“, Taivanas; „Esslinger Verlag J. F. Schreiber GmbH“ Vokietija) leidyklomis.  
Dailininkė buvo Tarptautinės Bolonijos vaikų knygų mugės Iliustruotojų parodos dalyvė  

(1990, 1994, 2011 ir kt.), yra dalyvavusi Tarptautinėje iliustracijų bienalėje Bratislavoje (BIB)  
ir „Premi Internacional Catalonia D’Illustracio“ Barselonoje. Įvertinimas, apdovanojimai:  

2004 m. Knygos meno konkurso premija už iliustracijas Andriaus Vaišnio knygai  
„Konstitucijos istorija vaikams“ (Seimo leidykla „Valstybės žinios“, 2003).  
2004 m. Lietuvos IBBY diplomas už iliustracijas Andriaus Vaišnio knygai  

„Konstitucijos istorija vaikams“ (Seimo leidykla „Valstybės žinios“, 2003).

Agnės Indrės Každailytės iliustracijų originalus yra įsigiję įvairūs muziejai ir privatūs kolekcininkai.
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55. Žibuntas Mikšys  
(1923–1913) 

 Mergaitė
 1960–1970, pop., ofortas, 

akvatinta, 6,6 x 6,6 cm

100 Eur

Grafikas Žibuntas Mikšys – karo metu į užsienį pasitraukusios lietuvių dailininkų generacijos, kuri  
savo brendimą pradėjo tėvynėje, atstovas. 1962 m. apsigyveno Paryžiuje, 1979–1988 m. dėstė  
lietuvių kalbą ir Lietuvos istoriją Nacionaliniame Rytų kalbų ir civilizacijų institute (INALCO) 
Paryžiuje. Mikšys buvo įvairiapusė, intelektuali asmenybė – istorikas, literatūros, teatro,  
dailės sričių žinovas. Menininkas mirė Paryžiuje 2013 m. 

Ž. Mikšys buvo miestietis savo kilme (gimė Kaune) ir jausena. Jo išskirtinumas Lietuvos išeivijos  
grafikų kontekste yra miestietiškos kultūros atributai – architektūra, miestas, žmonės mieste. 

56. Žibuntas Mikšys  
(1923–1913)  
Halių namai 

1964, pop., ofortas, akvatinta,  
32,6 x 23,2 cm

330 Eur
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58. Audrius Puipa (1960–1997) 
Kiaulių skerdimas 

1992, pop., ofortas, minkštas lakas, 11,2 x 15,4 cm, tir. 30/40
 Sign. AD: A.Puipa 92.

100  Eur

57. Petras Repšys (1940) 
Kiemas Pilies gatvėje 

1987, pop., ofortas, 10 x 15 cm
 Sign. AD: Petras Repšys

120 Eur
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59. Jokūbas Dagys (1905–1989) 
Mąstytojas 
Apie 1960, medis, H – 83,5 cm  
Sign. AK: Dagys

1500 Eur

Skulptorius Jokūbas Dagys 
išgarsėjo jau prieškario 
laikotarpiu. 1936 metais  
baigęs Kauno dailės mokyklą, 
aktyviai reiškėsi kultūriniame 
gyvenime, dalyvavo bendrose 
parodose kartu su J. Zikaru,  
V. Grybu. 1939 m. Kaune 
surengė personalinę parodą. 
Po karo pasitraukė į Vakarus, 
gyveno ir mirė Kanadoje. 
Surengė parodas Kanadoje, JAV.  
Kūrinių turi įsigiję įvairūs 
muziejai Lietuvoje ir užsienyje, 
privatūs kolekcininkai.

60. Jokūbas Dagys (1905–1989) 
Tėviškė

Apie 1960, medis, 27 x 42 x 16 cm  
Sign. AK: Dagys

1200 Eur
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61. Teodoras Kazimieras Valaitis (1934–1974)  
Kosmosas II 

1973–1978, žalvaris, marmuras, 37 x 30,5 x 1 (+ Ø 17,5 x 3) cm  
(Gedimino Kavaliausko rekonstruotas modelis)

Sign.: monograma  

3500 Eur

Teodoras Kazimieras Valaitis – išskirtinė asmenybė XX a. 7-ojo dešimtmečio lietuvių dailės  
modernizmo kontekste. Domėjimasis primityviąja daile ir geometriniu postkubizmu  

jam padėjo greitai atitrūkti nuo sovietinės mokyklos dogmų. Buvo plataus akiračio, intelektualus 
menininkas. Kūrybos laukas labai įvairus – piešiniai, tapyba, skulptūra, aktorystė.  

Skulptūras kūrė įvairaus formato ir medžiagų.
Nors profesinė karjera buvo labai trumpa, truko tik penkiolika metų (žuvo sulaukęs vos 

keturiasdešimties), bet kūrybinis palikimas yra gana didelis – nuo mažų formatų darbų iki  
įgyvendintų didelių skulptūrinių projektų viešosiose erdvėse ir dekoratyvinių objektų interjeruose. 
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62. Vytautas Ignas (1924–2009) 
Saulė ir mėnulis
XX a. 6–8 deš., medžio mozaika (stalviršis), 46 x 46 cm

1800 Eur
Tapytojas, grafikas, vitražistas gimė 1924 m. gegužės 16 d. Začišiuose (Raseinių apskritis).  
1941–1943 m. – studijavo VDA pas Justiną Vienožinskį ir Antaną Gudaitį. 1944 m. pasitraukė į 
Vokietiją, 1950 m. išvyko į JAV, Čikagą. 1958 m. Ignatavičius tapo Ignu. 2006 m. grįžo į Lietuvą. 
Mirė 2009 m. vasario 18 d. Vilniuje.  
Vytautas Ignas sukūrė medžio ir lino raižinių, tapybos darbų, spalvotų, mišria technika atliktų  
kūrinių ant popieriaus, nespalvotų piešinių, vitražų projektų, lėlių teatrui sukurtų lėlių,  
medinės mozaikos dirbinių, dekoratyvinių skulptūrų.
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63. Custos Dominicus Fontana (1550–1612), Giovanni Battista (1541–1587) 
Mikalojaus Kristupo Radvilos Našlaitėlio portretas  

1603, spalvintas vario raižinys, 43 x 29,2 cm  

1000 Eur 

Istorinė grafika
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64. Napoleonas Orda, Napoleon Orda (1807–1883)  
Lentvaris (Vilniaus gubernija) Grafo Juozapo Tiškevičiaus rūmai, Landwarow (G. Wileńska)  
Pałac Józefa Hr. Tyszkiewicza  
Album Widoków Historycznych Polski poświęcony Rodakom zrysowany z natury przez  
Napoleona Ordę... Rys. z natury Napoleon Orda. Lit. w Lit. M. Fajansa w Warszawie,  
1873–1883, serija III, Nr. 105

450 Eur

65. Nežinomas autorius
Klaipėdos miesto vaizdas su švyturiu / Memel mit dem Leuchtthurme 
1840, spalvintas vario raižinys, 19 x 13 cm
Museum für Preussische Vaterlandskunde  
 
350 Eur
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67. Šarlis Barusas, Charles Barousse 
Žygimanto Augusto Gdansko herbas  
ir riteris ant žirgo 

Faksimilė iš 1552 m. prūsų kronikos  
rankraščio, buvusio Pulavų bibliotekoje. 
Litografuota Šarlio Baruso dirbtuvėje 
Paryžiuje, išspausdinta Adomo  
Pilinskio spaustuvėje Paryžiuje  
(homeografija). 
Iš Jono Kazimiero Vilčinskio  
(1806–1885) litografijų albumo  
,,Vilniaus archeologijos muziejus”/
Musee Archologiue Wilno Musee 
Archéologique a Wilno/ Muzeum  
Archeologiczne w Wilno”. 
Paris: imp. Lemercier, (1858–1862) 

700 Eur

66. Lafosas Žanas,  
Lafosse Jean Baptiste Adolphe  

(1810–1879) 
Motiejus Wołonczewski wiskupas  
ziamajcziu/Maciej Wołonczewski  

biskup žmudzki/Dedie a Madame la  
Princesse Oginska nee Comtesse  

Kalinowska/ par l’Editeur J. K. Wilczynski 
1854–1855, tonuota litografija, 35,3 x 34,2 cm  

Iš Jono Kazimiero Vilčinskio  
„Vilniaus albumo“, Album de Vilna ,  

serija I, sąsiuvinys 2, nr. 39 
 Paris: imp. Lemercier  

1100 Eur

Žemaičių vyskupo Motiejaus Valančiaus  
portretas, išleistas dviem variantais, yra re-

tesnis lyginant su kitų asmenybių  
portretais iš K. Vilčinskio  

„Vilniaus albumo“
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69. Karolis Fryčas, Karol Frycz  
(1877–1963)

Sveikinimo raštas  
Antanui Stulginskiui (1851–1915) 

1913, pergamentas, tušas, guašas, 
kaligrafija, 65,5 x 49,5 cm 

Antanas Stulginskis (1851–1915),  
bajoras iš Kauno gubernijos (herbas 

„Lubicz”), buvo ilgametis didžiausios 
Rusijos imperijoje popieriaus  

gamyklos Dobruše (dabar Baltarusija) 
direktorius. Jam vadovaujant  

gamykloje dirbo 1500 žmonių, mieste 
buvo pastatyta mokykla, ligoninė ir  
elektrinė, pravestas telefono ryšys,  

sutrumpintas darbo laikas. 

700 Eur

68. Johanas Litenas, Johan Lithen arba Lithenius (1663–1725) 
Koknesės pilies planas ir prospektas, Plan wie auch Prospect von dem Schloß Kokenhusen  
1700, vario raižinys, 30 x 39 cm 
Sign. AV: Johan Lithén delineavit

850 Eur
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70. Georgas Braunas, Georg Braun (1541–1622) ,  
Francas Hobenbergas, Franc Hogenberg (1535–1590) 

Vilniaus miesto planas, VILNA LITHUANIÆ METROPOLIS 
1606, spalvintas vario raižinys, 50 x 39,5 cm 

Šeštas leidimas iš atlaso ,,Civitates Orbis Terrarvm, Coloniae Agrippinae” (Köln)

Vilniaus plano atlase eilės numeris reverse po tekstu 59, tekstas (71 eilutė) apie Vilnių lotynų kalba, 
inicialas raidė ,,V” augaliniame ornamente, pirmas aprašomojo teksto žodis didžiosiomis raidėmis,  

po miesto pavadinimo ir eilės numerio skirtukai – trikampiai. 

2800 Eur
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71. Joan Blaeu (1596–1673)
LDK žemėlapis MAGNI DVCATVS/LITHVANIÆ/et Regionum Adiacentium Exacta Descriptio/Illini ac 
excellini Principis et Dni D. Nicolai Christophori/Radziwill D.G. Olycie ac in Nieswies Ducis. S. Rom. 
imp./Principis in Szylowiec ac Mir Conutis et S Sepulchri Hierosolimitami Militis etc Opera, cura et 
impensis/Ioan Blaeu exudebat  
Spalvintas vario raižinys, 44,5 x 52,5 cm  
Antras leidimas iš ,,Atlas Maior, sive Cosmographia Blaviana, ... Amstelaedami: labore & 
sumptibus Ioannis Blaeu”, 1665  
LDK žemėlapis su tekstu reverse lotynų kalba
Sign. Q, t. II, Nr. 24, 47–48 psl. 

1500 Eur
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72. Simonas Starowolskis (1588–1656), Johannas Baptistas Homanas (1664–1724) 
Žečpospolitos žemėlapis  

Regni Poloniae Magnique Ducatus Lithuaniae Nova et exacta tabula ad mentem  
Starovolcij descripta ả IOH. BAPT. HOMANNO Norimbergae  

Spalvintas vario raižinys, 49,5 x 57,5 cm  
Pirmos laidos (Niurnbergas 1705–1715) antras leidimas 1707 m.  

 
Žemėlapis su dviem kariaujančiais bičių spiečiais, be karaliaus dinastinio  

Žečpočpospolitos herbo centre ir su Homano signatūra Author sculpsit. 

1200 Eur
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73. Jonas Nepreckis, Nieprzecki Jan (1718–1750)  
LDK žemėlapis  
MAGNI DVCATVS/LITVANIAE/in svos PALATINATVS/et DISTRICTVS DIVISVS/Simulque/exactiore 
locorum positione/quantum fieri potuit correctus/a Tobia Majero/Norimbergae/Impensis  
Homannianorum Heredum, 1749, C.P.S.C.M.G.  
Spalvintas vario raiž., 53,5 x 47 cm 
Pirmas leidimas, kurio skiriamieji bruožai: a) žemėlapio kartuše klaidingai parašytas LDK pavadinimas; 
b) virš kartušo nėra LDK herbo; c) nėra Nepreckio pavardės kartuše; d) nėra papildomo pavadinimo 
prancūzų kalba žemėlapio viršuje virš rėmelio. 

2300 Eur

73. Kauno miesto planas  
План губернского города Ковно 
Изд. Ковенск. Губер. Стат. 
Комитета 
1875, chromolitografija 
42 x 50 cm 

350 Eur
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75. Plakatas Lietuva  
(Daktaras Jonas Basanavičius, 

 Lietuviu Tautos Atgimimo tevas,  
Didis Lietuvos Kunigaikstis Vytautas  

Didysis (1392–1430) 
1929, Lithuanian Vienybė publishing  

Co. Inc. A. Hoen & Co, Baltimore,  
Maryland.   

1929, spalvota spauda, 50 x 38 cm 

100 Eur

76. Gediminas Lietuvos didis kunigaikštis, 1315–1340 
metuose, Gedimin, the grand Duke of Lithuania,  
1315–1340 
XX a. 1 deš., pop., litografija (pagal Zaidlerį)  
60 x 46 cm
JAV

250 Eur

77. Labdaringos „Caritas“ loterijos 
Bernardinų sodo cukrainėje afiša  

1917, tipografinė spauda, tekstai  
vokiečių ir lenkų kalbomis.  

72 x 55 cm  
Vilnius, Rutkovskio spaustuvė

150 Eur
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Senosios knygos 

78. Varševickis Kristupas,  
Warszewicki Krzysztof (1543–1603)

Christophori Warsevicii Ad Stephanvm Regem  
Poloniae Oratio: Qva Cvm Ioanne Ma ono 

Moscorvm Dvce XV. I Anv A. ry ad  
Zapolsciam confectam pacem gratulatur

Vilnae, 1582, vasario mėn. 4 d.,  
9 nenumeruoti lapai 

Panegirika Steponui Batorui užbaigus karą  
su Maskovija. Pirmas Vilniaus leidimas.   

Estreicheris, XXXII, p. 223 psl.

Lietuvos bibliotekose nėra nei vieno šios knygos 
egzemplioriaus. Pasaulio bibliotekose žinomi 6 

egzemplioriai 1582 m. leidimo panegirikos, tačiau 
visos žinomos knygos yra išleistos  

Magdeburge, Rosso spaustuvėje. 
Ypatinga retenybė.

18000 Eur

79. Martynas Smigleckis, Martinus Smiglecius, 
Leopolitanus; Śmiglecki Marcin (1563–1618)  
O dziesiecinach z Pisma Svvietego zebranie  

krotkie. Krakówie W Drukarni,  
Łukafza Kupisza 1648, [2], 23 psl.

Originalus laikmečio įrišimas, pilnas pergamentas.
 Visoje Europoje garsios ,,Logikos” autoriaus,  
Vilniaus Universiteto filosofijos profesoriaus  

knyga apie dešimtinės mokesčio mokėjimo  
loginį pagrįstumą.  

Estreicheris, XXVIII, 307 psl.

2200 Eur



67

80. Teofil SJ Rutka (1622–1700)
Miecz przeciwko Turkom od Christusa xiązęcia,  
krola, cesarza cesarzom, krolom y xiążętom  
chrzescianskim na obronę y odebranie krolestw 
chrzescianskich podany i od jednego zołnierza 
chrzesciańskiego ze starey rdzy otarty y  
wypolerowany z łacińskiego na polski przełoźony  
y drukiem christopolitańskim swiatu pokazany.  
W Lesznie: Michał Buk, 1684, 79 psl.

Knygoje suformuluotas kvietimas mobilizuotis kovai 
prieš turkų agresiją, kurią sustabdė Lenkijos karaliaus  
ir Lietuvos didžiojo kunigaikščio Jono Sobieskio  
kariuomenė 1683 m. mūšyje prie Vienos.
Estreicheris, XXVI, 498 psl.

650 Eur

81. Heinrich Leonhard Schurzfleisch 
(1664–1722) 
Henrici Leonardi Schurzfleischii 
Historia Ensiferorum ordinis teu-
tonici Livonorum: Vitembergae: 
Sumptibus Io. Gu. Meyeri et Godof. 
Zimmermanni: Ex officina Christiani 
Gerdesii 1701, 352, 80 psl.

Originalus laikmečio įrišimas,  
pilnas pergamentas.
Estreicheris, XXVI, 303 psl.

500 Eur

82. Przebendowski Piotr Henryk (+1720) 
Memoires Sur Les Dernieres  
Revolutions De La Pologne, où on  
justifie le Retour du Roy Auguste,  
Par Un Gentilhomme Polonnois.  
Rotterdam, Fritsch & Böhm,  
MDCCX [1710], 299 psl.

Originalus laikmečio įrišimas,  
pilnas pergamentas.
Žečpospolitos karaliaus Augusto II  
sugrįžimo į sostą po 1706–1709  
tarpuvaldžio juridiniai klausimai. 
Estreicheris, XXV, 336 psl.

400 Eur



68

83. Caminer Domenico (1721–1795)
Geschichte des gegenwärtigen Kriegs zwischen 

Russland, Polen und der Ottomannischen Pforte. 
1–6 dalys. Franckfurt und Leipzig, 1771, [2], 152, 

100, 72 [2], 82, 82 

4-tos dalies pabaigoje 2 žemėlapiai:
    1) Dorn, Sebastian. Poloniae Regnum ut et  

Magni Ducat. Lithuaniae Nach der 1772 
vorgenommen Theilung; S. Dorn sc.  

Norimberg: Impensis G. N. Raspe Bibliop. 
1772, pop., vario raiž., akv., 25 x 20,5 cm 

2) Nova et accurata Turcarum et Tartaricarum 
Moldaviæ et Wallachiæ Descriptio  
1771, pop., vario raiž., 26 x 19,5 cm

480 Eur

84. Tomaszewski Augustyn (1759–1814)  
Dyssertacya o skutkach y korzyściach obiawioney  

od Boga ludziom nauki przez X. Tomaszewskiego  
Bazyliana napisana roku P. 1795.  

W Wilnie w Drukarni XX Bazylianow. [40 p.]. 
Proveniencija: Ignoto Sivickio super ekslibrisas 

viršelyje ir spaudas. (Ignotas Sivickis/Ignacy 
Siwicki – Trakų vaivadijos delegatas į Keturmetį 

seimą, LDK Edukacinės komisijos narys).  
Gardino vienuolyno biblioteka (XIX a. pirma 

pusė). Vilniaus viešoji biblioteka (ekslibris – įklija) 
ir spaudas (XIX a. antra pusė). Lech Kokociński 

(1944) teisininkas, teisėjas, ilgametis Lenkijos 
Kultūros ir meno ministerijos darbuotojas, garsus 

numizmatas ir bibliofilas (ekslibris – įklija).

Knygos nėra nei Lietuvos, nei Lenkijos bibliotekose. 
Estreicheris (XXXI, p. 209) apie knygą žinojo tik 

pagal bibliografinius šaltinius (Jocher 2207).

750 Eur
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85. Kalikstas Kosakovskis, Kalikst Kossakowski (1794–1866) 
Grammatyka języka żmudzkiego = Kałbrieda leźuwio 

ziamaytiszko ułożona przez X. Kalixta Kossakowskiego  
Plebana Koltynianskiego Doktora Teologh.  

Wilno: nakładem i drukiem Manesa i Zymela  
1832, XIII, [1], 156, [4] p.: iliustr., vinj.; 19 cm 

Su autoriaus donaciniu įrašu  
Žvingių klebonui ir autografu prieštitulyje. 

Reta lietuvių kalbos žemaičių tarmės gramatika, detaliai  
aprašyta Giedriaus Subačiaus knygoje ,,Kalikstas Kasakauskis: 

Lietuvių bendrinės kalbos konjunktūra”, Vilnius, 2001.  
Lietuvos TSR bibliografija, t. I, nr. 530 

900  Eur

86. Ivinskis Laurynas (1810-1881) 
Genawejte: pasaka wiena tarp graźiauśiu ir  
werksmingiauśiu: apej jos wargus, rupesnius ir 
stebuklingus Diewa pariedimus, kajp giariems užmok 
giaru, o piktiems atiduoda piktu; isz lenkiszka liežuwia 
iszguldíta par Ł. Iwiński. Wilniuje: kasztu ir spaustuwie 
Juozapa Zawadzkia, 1858, 187 psl.
Lietuvos TSR bibliografija. T. 1, nr. 355

450 Eur

87. Valančius Motiejus  
(1801–1875)  
Kałwaria, arba Kialas Kriziaus 
sopulun Jezusa Kristusa isz 
namu Piłota ant kałna  
Kałwarios, turenczia  
kiaturiolika staciu, diel  
Diewa-Bajmingu Żiamajcziu 
suprastintaj partajsita ir isz  
nauja spaustuwien paduota.  
Wilniuj: Kasztu ir spaustuwi 
Jozapa Zawadzkie, 1862,  
48 psl.: iliustr. Lietuvos TSR 
bibliografija. Ser. A. t. 2,  
kn. 1, įr. 1443

350 Eur
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90. Józef Wolff (1852–1900)
Senatorowie i dygnitarze Wielkiego 

Księstwa Litewskiego 1386–1795
Kraków, Anczyc, 1885, VII, 354 LDK 
pareigūnų sąrašai pagal pareigybes 
chronologine tvarka nuo seniausių 

laikų iki valstybės panaikinimo.  
Informacija surinkta iš Lietuvos 

Metrikos įrašų.

Reta, puikios būklės knyga.

650 Eur  

88. Źródłopisma do dziejów unii korony  
polskiej i w.k. litewskiego. Część II. 
Wydawca: Adam Tytus Działyński,  

Poznań, 1863, 425, 9 psl., 28 x 36,5 cm

Liublino Unijos paruošiamųjų dokumentų  
publikacija su itin retomis lituanistinėmis 
graviūromis (Vytis, Žygimanto Augusto  

portretas ir nerealizuotas Žygimanto  
Augusto medalis). 

350 Eur

89. Памятная книжка Ковенской губернии  
на 1863 годъ.
Издание Ковенского Губернского 
Статистического комитета. 
Ковно. В Типографии Ш. Соколовского,  
1863, 67, 90, 58 psl.

300 Eur
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91. Żenybos Paikių Miko.  
Isz lenkiszkos kalbos vertē V. K. (Vincas Kudirka, 1858–1899); Dovanėlė dėl skaitytojų  

„Vienybės“ Plymouth, Pa.: [„Vienybės lietuvninkų“ (Juozo Paukščio) leid. ir sp.],  
1896, 10 psl., Lietuvos TSR bibliografija,  

Kartu įrišta Antanas Civinskas (1876–1913) ,,Lietuvi, mylėk savo kalbą!  
Paveikslėlis iš dzūkų gyvenimo”/parašė Kunigas.  

Vilnius: ,,Vilniaus Žinių” sp., 1905, 17 psl.

120 Eur

92. Voicechas Kojalavičius–Vijūkas, Kojalowicz-Wijuk Woiciech (1609–1677) 
Herbarz rycerstwa W. X. Litewskiego tak zwany Compendium czyli o klejnotach albo her-

bach których familie stanu rycerskiego w prowincyach Wielkiego Xięstwa Litewskiego  
zażywają. Wydanie „Herolda Polskiego”. Przedmowa Franciszek Piekosiński. Kraków.  

W Drukarni „Czasu”Fr. Kluczyckiego i Spółki, 1897, [4], IV, 527 psl. 
Pirmas leidimas iš XVI amžiaus rankraščio. Lietuviškos heraldikos klasika.

1200 Eur
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94. Памятная книжка Ковенской 
губернии на 1915 годъ.

Издание Ковенского Губернского 
Статистического комитета. 

Состав. Членъ-Секретарь Комитета  
Е. М. Шефлеръ. Поневъжъ.  

Губерн. Типографiя,  
1915, [1], 147, 74, 34 psl.

150 Eur

93. Сокровища русской живописи. 
Альбом избранных картин 

Третьяковской галереи.  
Париж: Пост. Двора Е.И.В.  

Изд. И. С. Лапина [1912], [4],  
50 reprodukcijų. 

Prabangiai išleistas meno albumas. 

380 Eur
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95. Jonas Yčas (1880–1931)  
Biržai: tvirtovė, miestas ir  
kunigaikštystė: istorijos eskizas
1931, Kaunas: ,,Spindulio” b-vės sp.,  
XV, 191, [1] p., [1] žml. lap.: iliustr., faks., 
portr., žml.; 24 cm
Humanitarinių mokslų fakulteto raštai. 
Tir. 600 egz.

100 Eur

96. Spaudos menas: spaudos technikos bei 
meno žurnalas  

Leidėjas ir redaktorius Juozas J. Steponavičius.  
Dailininkas Jonas Juozas Burba (1907–1952) 

Klaipėda: J. Steponavičius, ,,Ryto” spaustuvė, 
1934, 24 psl., 31 cm 

 

97. Petras Babickas (1903–1991)  
Gintaro krantas = The coast of amber =  
La côte d’ambre:  
83 mūsų pajūrio vaizdai Sąs. 1.  
Kaunas: Lietuvos šaulių sąjungos leidinys,  
„Vilniaus“ sp.,  
1932, 48 psl., iliustr.; 34 cm

Su nežinomo A.Žmuidzinavičiaus darbo  
reprodukcija ir 2 žemėlapiais.

100 Eur

Pirmas ir vienintelis numeris. 

250 Eur
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Monetos ir medaliai 

98. LDK moneta, Žygimantas Augustas (1545–1572), Pusgrašis  
Vilniaus monetų kalykla, 1545, trečia laida, sidabras 375, 1,5 gr, Ø 20 mm 
Averse: Lenkijos erelis su tekstu SIGIS AVG REX P MAG DVX LIT 
Reverse: LDK Vytis su tekstu MONETA MAGNI DVCATVS LITV 

Ivanauskas 4SA10-4, RRR. Moneta iš WCN 2011-06-11 aukciono nr. 46, loto nr. 153 

700 Eur

99. LDK moneta, Žygimantas Augustas (1545–1572), Grašis  
Vilniaus monetų kalykla, 1545, sidabras 375, 2,2 gr, Ø 25 mm 
Averse: Žygimanto Augusto portretas su tekstu SIGIS AVG REX POL M D L 
Reverse: LDK herbas Vytis su tekstu ir Gedimino stulpais perskirta data  
MONETAMAGDVCATLITVA/15. .45 

Ivanauskas 6SA4-4, RRR 

4500 Eur
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100. LDK moneta, Jonas Kazimieras, 6 grašiai (šeštokas)  
Vilniaus kalykla, 1665, sidabras 435, 3,3 gr, Ø 25 mm.

Averse: Jono Kazimiero portretas su karūna ir tekstas:  
IOAN•CASI•DG•/T.L.B./•REX•POLO•&:S/ 

Reverse: LDK herbas Vytis ir tekstas GROSS ARGEN•SEX/
VI [herbas Kryszpin] MAG DVC LIT•1665/ [LDK karūna] 

Ivanauskas 7JK12-2, RR. 
Moneta iš WCN aukciono 2009-05-23, nr. 40, loto nr. 429 

200 Eur

101. Žečpospolitos moneta, Stanislovas Augustas Poniatovskis, Taleris 
Varšuvos kalykla, 1766, sidabras 833, 28 gr, Ø 43 mm.  

Averse: Stanislovo Augusto Poniatovskio portretas su šarvais ir tekstas:  
STANISLAUS AUGUSTUS D. G. REX POL. M. D. LITHU. 

Reverse: Žečpospolitos herbas augaliniame ornamente ir tekstas  
X EX MARCA PURA COLONIEN 1766/GREG PROFIDE LEGE Davenport 1618 

1500 Eur
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102. Leopoldas Šteinmanas, Леопольд Христианович Штейнман (1848–1897)
Medalis Polesės geležinkelio nutiesimo 25-mečiui atminti
Averse: Rusijos imperatoriaus Aleksandro III portretas su tekstu aplink:  
,,В память сооружения Полесских железных дорог с 1883 по 1887 год”.
Reverse: Rusijos imperijos vakarinės dalies žemėlapis, geležinkelių tinklas, 6 gubernijų  
herbai ir tekstas: „Начальники работ: Ф. К. Хржановский, Н. Т. Серебряков,  
М. И. Григоровский, Б. А. Риппас”.  
Peterburgo monetų kalykla, 1909, bronza, Ø 90 mm

Medalis buvo įteiktas tik aukščiausio lygio Rusijos imperijos valdininkams, susijusiems su  
geležinkelio statyba bei eksplotavimu.

1300 Eur
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103. Albertas van der Berghenas  
Medalis „Pirmasai Lietuvos Prezidentas  1919“  

Bronza, Ø 50 mm 

Pirmasis lietuviškas proginis medalis. 

180 Eur

104. Petras Rimša (1881–1961) 
Medalis Lietuvos bažnytinės provincijos įkūrimui atminti  

1927, tonuota bronza, Ø 60 mm

120 Eur
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105. Petras Rimša (1881–1961)
Plaketė Gediminas Didysis Lietuvos kunigaikštis 1316–1341
1923, bronza, 23,3 x 15 cm

Petras Rimša yra sukūręs tik kelias tokias trijų skirtingo dydžio plaketes.  
Didelė retenybė antikvarinėje meno rinkoje.

10000 Eur
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Petro Rimšos parodos Baltimorėje (JAV), kurioje buvo  
eksponuota ši plaketė, ekspozicija, 1937

1889–1884 m. mokėsi Paežerių (Vilkaviškio r.) mokykloje.  
1900–1903 m. gyveno Varšuvoje. Dirbo skulptorių padėjėju, 
lankė Meno skatinimo draugijos vakarinius piešimo kursus, 
vėliau mokėsi pas skulptorius Č. Makovskį ir P. Velionskį. 
1903–1904 m. gyveno Paryžiuje. Mokėsi Paryžiaus dailės 
akademijoje, prof. A. Mersje skulptūros klasėje.  
1904–1905 m. studijavo Krokuvos dailės akademijoje, prof. 
K. Liaščkos studijoje. 1908–1911 m. Sankt Peterburge lankė 
Černiajevo bendrojo lavinimo kursus, 1909–1911 m. – 
Imperatoriškosios draugijos menui skatinti dailės mokyklą. 
1908–1912 m. dalyvavo parodose Maskvoje, 
Sankt Peterburge, Rygoje, Varšuvoje. 

P. Rimša apdovanotas Lietuvos didžiojo kunigaikščio  
Gedimino IV laipsnio ordinu. 1935–1938 m. jo skulptūrų ir 
medalių parodos buvo surengtos Baltimorėje, Bostone,  
Čikagoje, Detroite, Klyvlende, Niujorke, Vašingtone.  
1945 m. jam suteiktas nusipelniusio meno veikėjo garbės 
vardas, 1954 m. – liaudies dailininko garbės vardas.  
Dailininko kūrinių turi Amerikos numizmatikos, Bostono, 
Vatikano muziejai, Lietuvos nacionalinis muziejus,  
Nacionalinis M. K. Čiurlionio dailės muziejus, Vytauto 
Didžiojo karo muziejus. Medaliai yra pasklidę įvairių  
pasaulio šalių dailės mėgėjų kolekcijose.

Parodos katalogo viršelis  
,,Works of Petras Rimsa“
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106. Jonas Juozas Burba (1907–1952) 
Medalionas 
XX a. 3 deš., bronza, Ø – 15 cm
Šveicarijos medalių kalykla Huguenin Frères et Cie SA”

Medalionas yra Didžiojo Lietuvos kunigaikščio Gedimino ordino medalio 
reverso išdidinta kopija. Tokie kūriniai būdavo pagaminami itin mažu tiražu, 
kaip gamintojo dovana stambaus užsakymo autoriui. Retenybė.

5000 Eur
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Sidabras 

108. Vaza vaisiams  
Heilbronas, Vokietija. Adolf Mogler dirbtuvės  

Apie XX a. 3 deš., signuota, sidabras, praba 800, štampavimas,  
dramblio kaulas, tekinimas, aukštis – 8,0 cm, Ø – 29,5 x 22,2 cm,  

bendras svoris – 440 gr

450 Eur

107. Sidabrinis krepšelis 
 Varšuva, Lenkija, meistras – M. Pfanhauser (?)  

XIX a. 3–4 deš., signuotas, sidabras, praba 12, filigranas,  
aukštis – 18,6 cm, plotis – 19,0 cm, svoris – 396,5 gr

400 Eur
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110. Nežinomas meistras – „БХ“?,  
prabuotojas – Anatolijus Arcybaševas.  
Sidabrinė taurelė
Maskva, Rusija  
1891, signuota, sidabras, praba 84,  
graviravimas,  
aukštis – 12,5 cm, Ø – 6,3 cm,  
svoris – 59 gr

100 Eur 

109. Ąsotis su dangteliu 
 Austrija, Viena, meistras – „K•K“.  

Apie 1900, signuotas,
ant dangtelio išgraviruota 

gotišku šriftu raidė „M“.
Stiklas, sidabras, praba 800,  

aukštis – 28,8 cm, plotis – 14,5 cm
650 Eur 
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111. Sidabrinių žnyplių rinkinys  
(3 vnt.)

Sidabrinės žnyplės cukrui.   
Maskva, Rusija, nežinomas meistras – 
„...П“, prabuotojas – Ivan Lebednik.  
1899–1908, signuotos,  
sidabras, praba 84, graviravimas,  
ilgis – 14,2 cm, svoris – 40,5 gr

Sidabrinės žnyplės cukrui.  
Rusija, nežinomas meistras – „AA“.  
1899–1908, signuotos,  
sidabras, praba 84, graviravimas,  
ilgis – 11,5 cm, svoris – 17,6 gr

Sidabrinės žnyplės cukrui.  
Kostrama, Rusija, meistras –  
Aleksejus Ivanovičius Muraškinas.  
XIX a. 8–9 deš., signuotos,  
sidabras, praba 84, graviravimas,  
ilgis – 12,0 cm, svoris – 19,4 gr

150 Eur

112. Du sidabriniai žiedai servetėlėms 
Rusija, nežinomas meistras – „ИФ.  

1908–1917, signuoti, sidabras, praba 84, juodinimas, graviravimas,  
aukštis – 3,3 cm, skersmuo – 4,2 cm, bendras svoris – 50,5 gr

180 Eur
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113. Dėžutė cigaretėms  
Vokietija, Berlyno prabavimo rūmų  

įkalas, 
1939, sidabras, praba 835,  

18,5 x 12,5 x 5,5 cm,  
bendras svoris 562,90 gr

Atminimo dovana Čekijos karo atašė 
Berlyne su dedikacija ant dangtelio: 
,,Au Capitaine Commandant Jaro-
slav Malý les Attachés Militaires, 

Navals et de L´Air accrédités  
en Allemagne en Souvenir de son 

séjour á Berlin 1935–1939”. 

Žemiau išraižyti įvairių valstybių 
karo atašė parašai.  

Lietuvos vardu – Grinius  
ir Kiaulėnas.

1800 Eur

114. Sidabriniai ringrafai su Vilniaus Aušros vartų Dievo motinos atvaizdu. 8 vnt. 
Įvairūs formatai ir svoriai, Varšuvos ir Vilniaus prabavimo rūmai,  
XX a. 3–6 deš. 

800 Eur
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115. Sidabrinis rankinukas  
(delninukė)  
Klaipėda, Samuelio Edelšteino  
dirbtuvės,  
1922–1939, signuotas, sidabras,  
praba 800, graviravimas,  
vidus – mėlynas šilkas,  
aukštis – 9,2 cm, plotis – 19,5 cm,  
bendras svoris – 352,5 gr

450 Eur

116. Sidabrinis rankinukas (delninukė)
 Lietuva (?). XIX a. 3–4 deš., nesignuotas, sidabras, graviravimas,  

vidus – mėlynas šilkas,  
aukštis – 6,8 cm, plotis – 13,8 cm, bendras svoris – 212,1 gr  

200 Eur
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117. Vaza-krepšelis  
Vokietija, stiklas – Bohemija.  

XIX a. pab., signuota,  
sidabras, praba 800,  

štampavimas, stiklas,  
šlifavimas,  

aukštis su rankenėle – 26,0 cm,  
aukštis be rankenėlės –  

13,7 cm, Ø – 24,0 cm

450 Eur

118. Šaukštų komplektas 6 vnt. dėžutėje.  
Vilnius, meistras Jochelsonas Aizikas, 
asmeninis auksakalio įkalas „AI“,  
Vilniaus prabavimo rūmų  
įkalas – Vytis, Vilniaus prabavimo rūmų 
prabuotojo Aleksandro Krolau įkalas  
su data „A•K/1894“ 
Signuotas, sidabras, praba 84,  
svoris 427,5 gr 

E. Ivanauskas, 2LA-AJ13;  
Laucevičius-Vitkauskienė, II. 402  

500 Eur
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119. Taurė 
 Vilnius, 1877, auksakalys Krumgalzas Šmejeris Šmuelis, dirbo Vilniuje  

1855–1880, autorinis įkalas monograma „ШК“. Vilniaus miesto prabavimo rūmų  
kontrolinis įkalas – „Vytis“, sidabro praba „84“, prabuotojo asmeninis įkalas su data  

„T.T./1877“ (Tripeckis Timofejus, dirbo Vilniuje 1859–1882).  
(Auksakalystė Lietuvoje ..., 349 psl., 410 psl.)  

Signuotas, sidabras, praba 84,  
aukštis 17 cm., pagrindo Ø –  7 cm, viršaus Ø – 6,2 cm, svoris 153,3 gr 

 
Kidušinė taurė, apeiginė žydų vyno taurė, naudojama penktadienio  

šventinėje Šabo išvakarių vakarienėje.

2500 Eur
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Varia

120. Vaza. Art deco.   
Stiklo fabrikas „Neman“ 
XX a. 3–4 deš., gelsvas stiklas,  
aukštis – 12 cm, ilgis – 30,7 cm, plotis – 13 cm
593 poz. (603 poz.) parodos katalogas ,,Art deco Lietuvoje”  
(Nacionalinis M. K. Čiurlionio muziejus, 1998.10.22–1999.05.02;  
sudarytoja G. Jankevičiūtė). Nacionalinis M. K. Čiurlionio dailės muziejus,  
1998, Kaunas, ,,Keturios spalvos”, iliustr. 191 psl.

110 Eur

121. Vaza. Art deco  
Stiklo fabrikas „Neman“  
XX a. 3–4 deš., žalsvas stiklas,  
aukštis – 23 cm, plotis – 13 cm

Pado-kojelės dalyje nežymus 
nuskėlimas

50 Eur
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122. Grafinas ir du stikliukai. Art deco  
Stiklo fabrikas „Neman“ 

 XX a. 3–4 deš., mėlynas stiklas,  
grafino aukštis – 24 cm, stikliukų aukštis – 6,7 cm

120 Eur

123. Grafinas ir du stikliukai. Art deco 
 Čekoslovakija 

XX a. 3–4 deš., gelsvas stiklas,  
grafino aukštis – 18 cm, stikliukų aukštis – 5,5 cm

60 Eur



90

125. Lėkštė, gaminio Nr. 1964  
Rusija, M. S. Kuznecovo fabrikas 
XIX a. pabaiga, signuota, fajansas, reljefas, tapyba,  
aukštis – 5,5 cm, Ø – 42,0 x 26,2 cm

200 Eur

124. Dekoratyvinė lėkštė „Napoleonas susitinka su Aleksandru Tilsit“, Vokietija  
XIX a. 1 pusė, porcelianas, dekolis, auksavimas, Ø – 24,4 cm  

260 Eur
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126. Lėkštė 
A. Azarėvič dirbtuvės, Vilnius 

 XX a. 1 pusė, signuota: „A. Azarėvič Wilno  
Keramika, glazūros, Ø – 22 cm  

250 Eur

127. Suvenyrinė lėkštė 
Autorius Č. Janušas (?)  

XX a. 5 deš., medis, tapyba, Ø – 25 cm  
Kitoje pusėje užrašas: Lithuanian handcraft of camp Wursburg

Lietuvių išeivių Vokietijoje stovykloje pokario gaminys. Retas 

150 Eur
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128. Barometras
XX a., 4 deš., H. Gladšteinas. Kaunas, medis, 
bronza, stiklas, aukštis – 12,5 cm

250 Eur

129. Žadintuvas
W. Jurewicz Wilno  
Apie 1930, nikeliuotas metalas, stiklas, aukštis – 16, 5 cm 

150 Eur
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130. Atminimo suvenyras „Aušros Vartų Dievo Motina“, Lietuva, Vilnius  
XX a. 1 ketv., žalvaris, štampavimas, poligrafija, marmuras,  

aukštis – 6,6 cm, plotis – 4,2 cm  

Atminimo suvenyras „Aušros Vartų Dievo Motina“, Lietuva, Vilnius 
XX a. 1 ketv., žalvaris, štampavimas, poligrafija, oniksas,  

aukštis – 5,8 cm, plotis – 4,2 cm  

Atminimo suvenyras „Aušros Vartų Dievo Motina“, Lietuva, Vilnius 
 XX a. 1 ketv., žalvaris, štampavimas, sidabravimas, oniksas,  

aukštis – 5,7 cm, plotis – 4,2 cm

120 Eur

131. Dubenėlis  
Įrašas ant šono „Herm. Blode“. Gebr. Hepp firma, Vokietija (?).

XX a. I ketv., bronza, sidabravimas, aukštis – 5 cm, skersmuo – 11 cm 
Sign.: „GEBR. HEPP 90“

Muziejinė retenybė. Šis indelis yra iš H. Blodės viešbučio Nidoje, kuriame susiformavo Nidos  
menininkų kolonija, suklestėjusi prieš Pirmąjį pasaulinį karą. Čia buvo apsistoję: Tomas Manas 
(Thomas Mann), Zigmundas Froidas (Sigmund Freud), Maksas Pachšteinas (Max Pechstein). 

Antrojo pasaulinio karo metais viešbutis ir kolekcijos buvo sunaikintos. 

180 Eur
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Sutrumpinimai

A – apačioje
a. – amžius
akr. – akrilas
akv. – akvarelė
al. – aliejus
atsp. – atspaudas
D – dešinėje
d. – diena
deš. – dešimtmetis
drb. – drobė
iliustr. – iliustracija
gr – gramas, gramai
fan. – fanera
K – kairėje
kart. – kartonas
ketv. – ketvirtis
KP – kitoje pusėje
m. – metai
mėn. – mėnuo, mėnesiai
mm – milimetras, milimetrai
Ø – skersmuo
p. – pusė
psl. – puslapis, puslapiai
pab. – pabaiga
past. – pastelė
piešt. – pieštukai
pop. – popierius
pr. – pradžia
raiž. – raižinys
sign. – signatūra
t. – tomas 
temp. – tempera
tir. – tiražas
V – viršuje
vnt. – vienetai
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Asmenvardžių rodyklė

Babickas Petras 71
Balzukevičius Boleslovas 14; 15
Battista Giovanni 55
Barusas Šarlis 57 
van der Berghenas Albertas 75
Blaeu Joan 60
Braunas Georgas 59
Burba Jonas Juozas 71; 78

Caminer Domenico 66
Cukermanas Eugenijus Antanas 33
Dagys Jokūbas 52
Fontana Custos Dominicus 55
Fryčas Karolis 58
Gailius Pranas 48
Galdikas Adomas 5; 30; 31
Homanas Johannas Baptistas 61
Hopenas Jurgis 15
Ignas Vytautas 54
Ivinskis Laurynas 67
Yčas Jonas 71
Jankauskaitė-Miknevičienė Rima 40
Janušas Česlovas 6
Kašauskas Arvydas 24
Katinas Leonas 29
Každailytė Agnė Indrė 49
Kepežinskas Rimvydas 32
Kiaulėnas Petras 30; 31
Kisarauskas Vincas 46; 47
Kojalavičius-Vijūkas Voicechas 69
Kosakauskis Kalikstas 67
Krasauskas  Stasys 20
Kunca Romualdas Audrūnas 21
Lafosas Žanas 57
Lingys Vytenis 41
Litenas Johanas 58 
Mackevičius Jonas 4
Mackonis-Mackevičius Jonas 39
Mačiulaitis Anatolijus 24
Mikšys Žibuntas 50
Mingilaitė-Uogintienė Bronė 44
Mončys Antanas 20
Motiejūnas Alfonsas 18

Nepreckis Jonas 62
Orda Napoleonas 56
Paukštė Vygantas 26
Petraitis Teofilis 23
Petravičius Zigmas 9
Petrulis Algirdas 22
 
Przebendowski Piotr Henryk 65
Puipa Audrius 51
Repšys Petras 51
Rimša Jonas 13
Rimša Petras 75; 76; 77
Romerienė  Sofija 14
Rutka Teofil SJ 65
Rūkštelė Antanas 25
Savickas Augustinas 45
Schurzfleisch Heinrich Leonhard 65
Skačkauskas Algis 27
Smigleckis Martynas 64
Subačius Jonas 19
Starowolskis Simonas 61
Šerys Vytautas 41
Šimonis Kazys 10; 11; 19
Šteinmanas Leopoldas 74
Tarabildienė Domicelė 47
Teitelbaumas Solomonas 34; 35
Tomaszewski Augustyn 66
Ušinskas Stasys 28
Valaitis Teodoras Kazimieras 53
Valančius Motiejus 67
Vilutis Mikalojus Povilas 37
Varševickis Kristupas 64 
Vitulskis Aleksandras 38
Volosačius Olegas 36
Wolff Józef 68
Zapkus Kęstutis 42; 43
Znamierovskis Česlovas 7; 8
Zobčinskis Edmundas 12
Žmuidzinavičius Antanas 16; 17
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ARS VIA aukciono nuostatai

1.	 UAB Dailės galerija „Klasika“ organizuoja meno kūrinių, antikvarinių daik-
tų bei kolekcinių objektų (toliau – Kūriniai) aukcioną ARS VIA (toliau – Auk-
cionas). Aukcione prekiaujama iš fizinių ir juridinių asmenų komiso pagrin- 
dais priimtais Kūriniais. Visos teisės į ARS VIA aukcioną priklauso UAB Dailės 
galerija „Klasika“.

2.	 Aukciono organizavimo ir vykdymo juridinis pagrindas yra LR Civilinio 
kodekso 6.419 straipsnis, LR Kilnojamųjų kultūros vertybių apsaugos įstaty-
mas Nr. I-1179 ir kiti LR teisės aktai.

3.	 Aukciono nuostatai yra patvirtinti UAB Dailės galerija „Klasika“ ir yra pri- 
valomi visiems aukciono dalyviams. Aukciono dalyvis pasirašydamas Regis-
tracijos anketą, neatšaukiamai patvirtina, kad yra susipažinęs su Aukciono tai-
syklėmis, jas supratęs bei pastabų ar pretenzijų dėl jų netikslumo ar neaiškumo 
neturi. 

4.	 Aukcionas vyksta kataloge ir interneto svetainėje nurodytoje vietoje nu- 
statytu laiku. Aukciono organizatorius turi teisę, nenurodydamas priežasties, 
atšaukti aukciono renginį ar pakeisti jo laiką.

5.	 Aukcionas turi teisę, nenurodydamas priežasties, išimti bet kurį Kūrinį iš 
aukciono kataloge paskelbto parduodamų kūrinių sąrašo.

6.	 Aukcionas atsako už kataloge pateiktų Kūrinių aprašymo duomenų teisin- 
gumą. Jeigu po Aukciono paaiškėja, kad aprašymas neatitinka realybės, pirkė-
jas turi teisę pateikti paraišką dėl Kūrinio grąžinimo aukcionui per 14 dienų po 
aukciono.

7.	 Aukcionas neatsako už išoriškai nepastebimus ar paslėptus Kūrinių fizi- 
nius trūkumus ar nežinomus defektus bei juridinius nuosavybės aspektus. 
Pirkėjai turi teisę asmeniškai ir kartu su savo pasikviestais ekspertais apžiū- 
rėti Kūrinius priešaukcioninės parodos metu ir visapusiškai įvertinti Kūri- 
nių būklę. Nupirkus Kūrinį Aukcione, pretenzijos nepriimamos ir Kūriniai 
negrąžinami.

8.	 Aukciono kataloge nurodomos pradinės Kūrinių pardavimo kainos. Galu- 
tinę pardavimo kainą, už laimėtą Kūrinį, kurią privalo sumokėti pirkėjas, suda-
ro išvaržyta kaina plius aukciono marža, kuri yra 16 % nuo išvaržytos kainos. 

9.	 Valstybinės saugyklos (muziejai ir bibliotekos) turi pirmumo teisę įsigyti 
Kūrinius aukcione. Paskelbus galutinę Kūrinio kainą, valstybinės saugyklos 
atstovas turi teisę šį Kūrinį nupirkti, garsiai pareikšdamas apie tokį sprendi- 
mą prieš pereinant prie sekančio Kūrinio aukcionavimo. Valstybinės saugyk-
los atstovas turi būti užsiregistravęs Aukcione, fiziškai jame dalyvauti bei pa- 
teikti institucijos vadovo (jeigu dalyvauja ne vadovas) įgaliojimą. 

10.	Pirkti Kūrinius Aukcione gali fiziniai ir juridiniai asmenys. Pirkėjas Auk-
cione turi teisę dalyvauti asmeniškai arba telefonu, arba per savo atstovą, arba 
pateikdamas išankstinį kainos pasiūlymą raštu. Visais dalyvavimo atvejais 



97

pirkėjas privalo būti užsiregistravęs, t.y. užpildęs registracijos anketą. Dalyva-
uti Aukcione telefonu galima tik dėl pozicijų, kurių pradinė kaina yra 500 Eur 
ir daugiau. Tuo atveju, kai raštu yra pateikti du vienodi kainos pasiūlymai, 
laimėtoju pripažįstamas anksčiau pasiūlymą pateikęs pirkėjas.

11. Aukciono metu, kūrinio kaina didinama tokiais intervalais:
 	 iki 50 Eur didinimo intervalas yra kas 5 Eur;
 	 50–200 Eur didinimo intervalas yra kas 10 Eur;
 	 200–500 Eur didinimo intervalas yra kas 20 Eur;
 	 500–1000 Eur didinimo intervalas yra kas 50 Eur;
	 1000–2000 Eur didinimo intervalas yra kas 100 Eur;
 	 2000–5000 Eur didinimo intervalas yra kas 200 Eur;
	 5000–10000 Eur didinimo intervalas yra kas 500 Eur; 
 	 10000–20000 Eur didinimo intervalas yra kas 1000 Eur;
 	 20000–50000 Eur didinimo intervalas yra kas 2000 Eur;
 	 nuo 50000 Eur didinimo intervalas yra kas 5000 Eur.

12.	Visus ginčus, galinčius kilti aukciono eigoje, sprendžia aukciono vedėjas.  
Jo sprendimas yra galutinis.

13.	Už nupirktus Kūrinius pirkėjas turi atsiskaityti per 7 darbo dienas. Apmokė-
ti galima grynaisiais pinigais iš karto po aukciono, kredito kortele arba banko 
pavedimu. 

14.	Pirkėjas privalo atsiimti nupirktus ir apmokėtus Kūrinius per 7 darbo die-
nas po apmokėjimo. Kitu atveju skaičiuojamas nupirkto kūrinio saugojimo 
mokestis (0,2 proc. nuo kūrinio vertės už kiekviena pavėluotą dieną). Pagal at-
skirą susitarimą ir už papildomą mokestį nupirkti ir apmokėti Kūriniai pirkėjo  
nurodytu adresu išsiunčiami paštu ar pristatomi kurjerių tarnybų.

15.	Aukciono interesai dėl neapmokėtų kūrinių ir kitų galimų pirkėjų įsipa-
reigojimų nevykdymo, o taip pat pirkėjų interesai dėl galimų jų teisių pažei-
dimų ginami LR įstatymų nustatyta tvarka.

		  Aukciono organizatorius: 

		  UAB Dailės galerija „Klasika“ (į. k. 304072085)
		  Ligoninės g. 2, Vilnius
		  Tel. +370 643 78688
		  El. p. info@arsvia.lt
		  www.arsvia.lt 



ARS VIA meno kūrinių ir kolekcinių vertybių aukcionas
 

UAB Dailės galerija ,,Klasika” 
Ligoninės g. 2, Vilnius  

Tel. +370 643 78688, el. p. info@arsvia.lt 
 www.arsvia.lt 

Spausdino AB ,,Spauda”, Laisvės pr. 60, Vilnius 
 www.spauda.com

Sudarytoja Violeta Juškutė
Meninė redaktorė Daiva Gudelytė

Viršeliuose panaudotas fragmentas iš Kazio Šimonio kūrinio ,,Peizažas” 

ARS VIA aukciono pagrindiniai partneriai:

Partneriai:

Anastazijos ir Antano Tamošaičių galerija ,,Židinys”






